
KOŠTICKÝ  ZPRAVODAJ
pro obce Koštice, Vojnice, Vojničky, Želevice – únor 2019

Vážení občané,
v sobotu je další ročník masopustu, pojďte do průvodu jako masky! Ochutnáte dobrůtky, uděláte si hezkou 
procházku a podpoříte skvělou akci!

Společenská kronika      
V měsíci únoru významné životní jubileum oslavují: 
                                                                                  pan Josef Dvořák – 75 let

paní Anna Kricnerová – 79 let
pan Vladimír Pova – 65 let
pan Václav Ryšlink – 85 let
paní Emilia Schovancová – 83 let
pan Josef Štýbr – 70 let
pan Antonín Jaroš – 77 let
paní Hana Klégrová – 77 let

                                                          Blahopřejeme! 

                              V uplynulých dnech zemřel pan Vladimír Hoblík ve věku nedožitých 82 let.
                                      Čest jeho památce!

Nepřehlédněte
 Obec Koštice hledá na hlavní pracovní poměr pracovníka – technika údržby (řidič. průkaz na 

osobní automobil + traktor podmínkou), nástupní plat 26 000 Kč hrubého, po zkušební době 
možnost navýšení. Bližší informace u starosty obce.

 Zimní termíny otevření sběrného dvora v Košticích – bude otevřeno v těchto dnech: 
9. března a 23. března 2019 vždy od 8.30 do 11.30 hod. 

 Placení poplatků za domácí odpad (popelnice), psy a za hroby je z technických důvodu posunuto
až od 4. března 2019 v úřední dny na OU Koštice u paní Hoblíkové.

 Cvičení malých dětí (od 2 let) se uskuteční vždy v pondělí od 17 hodin na sále KD Koštice.
 Již  tradičně  se  členové  MS Žejdlička  účastní  celostátní  akce  Ukliďme svět.  Kdo  chcete  také

pomoci uklidit část okolní přírody, přijďte pomoci dne 23. března 2019. Bližší info u pana Štýbra.
 Dne 26. března 2019 od 18 hodin se na sále KD Koštice uskuteční schůzka občanů kvůli výstavbě

kanalizace v obci. Od 16 hodin v salónku KD se uskuteční veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
 Prosíme vás, podpořte odevzdáním starého papíru aktivity školy. Papír můžete donést přímo do

školy nebo odevzdat ve sběrném dvoře. Prostředky za tento sběr využijí ve škole na různé aktivity
dětí � �. (Když starý papír vhodíte do kontejneru, tak je to samozřejmě také správně.)

 Dne 14. dubna se uskuteční velikonoční výtvarná dílna, která bude mít dvě části:
a) Velikonoční zdobení – dílna je neomezená pro zájemce malé i velké
b) Malovaná trička – stříkaná technika. Kurz je vhodný pro dospělé a děti od 12 let. Cena 50 Kč za

barvy. Bílé, bavlněné tričko nebo tašku si přineste s sebou. Ostatní materiál bude k dispozici.
Kapacita  je omezená na 12 míst.  Prosím o předběžné přihlášky na  kancelar@obeckostice.cz
nebo osobně u paní Hoblíkové do 10. dubna 2019 nebo do vyčerpání kapacity kurzu.

mailto:kancelar@obeckostice.cz


Nejbližší akce:
Sobota 2. března Masopust 2019 je upřesněno na plakátech
Sobota 23. března Ukliďme svět sraz v 8 hodin myslivna Vojnice
Přelom března a dubna Noc s Andersenem knihovna Koštice
Sobota 6. dubna premiéra koštického divadla sál KD Koštice 17.30
Neděle 14. dubna             velikonoční dílna sál KD Koštice 15 hodin

Koštické ženy
     Luisa (Aloisie)Princová, rodačka z Vodňan, dcera zahradníka, žena na svoji
dobu velmi odvážná a nekonformní. Její vlastní matka brzy zemřela, a tak Luisa
jako  velmi  mladá  odjela  za  příbuznými  do  Ameriky,  aby  rodině  ubyl  jeden
hladový krk. Pracovala jako hospodyně, pečovatelka, vychovatelka. Osudovým
se stalo její seznámení s Karlem Ortem r. 1915.     V té době začal Karel trpět
depresemi,  tížila  ho  samota,  poměry  v  New  Yorku  a  Filadelfii  ho  zcela
znechutily, trápila ho i nedokonalá znalost angličtiny, která mu vadila zejména
při častém používání telefonu. Luisa ho uchránila od myšlenek na sebevraždu.
Přesto, že je pojilo vzájemné přátelství a láska, nedovolil si Karel pomyslet na
sňatek  s  ní,  a  to  pro  rozdílnost  původu.  Karel,  budoucí  dědic  mlýna,  byl
představitelem  oblastní  honorace,  Luisa  byla  dcerou  zahradníka.
      Na podzim 1919 byl již Karel konečně v Čechách, od Luisy mu chodí dopisy
adresované Ing. Riegrovi. Rodina mu mezitím usilovně shání nevěstu, o Luise
nikdo nic neví a otec, znechucený politickou situací v Československé republice,
mu  naznačuje,  že  by  měl  požádat  o  americké  občanství.
     3.  února 1920 Luisa Princová posílá  Karlově sestře Marii  Loupalové do
Starého Kolína telegram o Karlově smrti. Podlehl epidemii španělské chřipky a
zemřel v New Yorku 1. února 1920, Luisa byla u jeho smrtelné postele. Na rozhraní února a března oslovuje
Luisa Karlovy rodiče, aby určili způsob jeho pohřbu. Převoz těla do Čech stál tolik peněz, že se Luisa s
Karlovými přáteli rozhodla pro odvážné řešení: kontaktuje výrobce již zaplacených strojů pro plánovanou
žárovkárnu, vysvětlí situaci a požádá o možnost vrácení zboží a navrácení peněz. Za tyto peníze vypraví
Karlovy ostatky v zinkové rakvi přes oceán a na této cestě ho doprovází. Do rodinného hrobu v Košticích je
uložen až 13.5.1920. Luisa se s Ortovými velmi sblížila. Vdala se později za staršího italského diplomata a
žila v USA. Zanechala Ortům svůj deník, kde popisuje svůj vztah ke Karlovi a žal po jeho smrti. Ještě její
dcera  –  ředitelka  holandské  pobočky  KLM  -  byla  s  rodinou  Blížencových  ve  styku. 
Osudový příběh nenaplněné lásky - krásná žena, která (možná?) mohla být další paní mlynářkou v Košticích.

     Nevšední  život  prožila  Františka  Vajglová,  provdaná  Válková

Její  otec  Josef  Vajgl  z  čp.  2  měl  s  manželkou  Barborou  Hyklovou  dceru
Johanu, Rosinu, Josefínu (1844-1850), Jana (1846, ihned zemřel), Jana (1847),
Václava (1849, ihned zemřel), Antonína (1850, ihned zemřel), dvojčata Annu
a  Václava  (1853),  Marii  (1854,  ihned  zemřela),  Antonína  (1857,  ihned
zemřel), Marii (1858, ihned zemřela), Marii (1860) a nejstaršího syna Josefa
(1844).
     Dcera  Vajglů  Marie  (5.10.1860)  měla  velmi zajímavý  osud.  7.3.1880
porodila nemanželskou dceru Františku Vajglovou, jejímž otcem byl židovský
obchodník dnes již zapomenutého jména. Z důvodu odlišné víry se nemohli
vzít. Přesto se otec o dítě staral materiálně a zajistil dceři  vzdělání a práci.
Podle zachovaných písemností, knih a časopisů z její pozůstalosti byla velmi
inteligentní  a  emancipovaná.  Františka  se  později  provdala  za  lounského
holiče a kadeřníka Válka (jejich bývalý dům je pod lounským kostelem) a
provozovali spolu holičskou živnost. Jak vzpomínala její praneteř paní Marie

Hellerová, dveře se se zákazníky netrhly a tetička jí vyprávěla, že složité účesy si tam dávaly česat i dámy z
nedalekého nevěstince. Pan Válek však těžce onemocněl a poměrně mladý zemřel. Náklady na jeho léčbu
přinutily Františku dům prodat a všechny prostředky padly na dluhy spojené s nemocí manžela. Františka
Válková ráda hrávala divadlo s koštickými ochotníky. Svůj život dožila u své neteře Anny Kubáčové, roz.



Svatošové v Košticích čp. 7. Její matka Marie se 3.4.1884 provdala za Karla Svatoše (12.3.1852), pekaře v
mlýně křesínském a později koštickém.
                                                                                                           Autorkou obou textů: Irena Hellerová
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